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 CODICE ENTE 10297 DELIBERAZIONE N° 12 del  09/06/2007  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
SESSIONE STRAORDINARIA  SEDUTA  PUBBLICA   DI  PRIMA  CONVOCAZIONE  

 
OGGETTO: CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL DOTT. GIUSEPPE 

CAMADINI, NOTAIO IN CEDEGOLO DAL 1976 AL 2006.   
 
L'anno duemilasette, addì  nove del mese di giugno  alle ore 11,00 nella Sala Consiliare, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a seduta 
i componenti del Consiglio Comunale. 
 
Intervengono i Signori: 
 

Cognome e Nome Qualifica Presenze Assenze 
MOTTINELLI Pier Luigi  Sindaco SI    

ALBERTELLI Mauro  Consigliere SI    
MINICI Silvio Giuseppe  Consigliere SI    

ALBERTELLI Giambortolo  Consigliere SI    
VESCOVI Simonetta  Consigliere SI    

LEONARDI Paola  Consigliere   SI  
FRANZINELLI Gerolamo  Consigliere   SI  
MAFFEIS Luca Filastro  Consigliere SI    

PATTI Andrea  Consigliere SI    
BIANCHI Roberto  Consigliere SI    

PEDRETTI Domenico Giovanni  Consigliere SI    
ROMELLI Leone Giovanni  Consigliere SI    

BOLDINI Stefano  Consigliere   SI  
 

PRESENTI: 10                    ASSENTI: 3  
 

MILESI Aurelia Paola  Assessore Esterno    
MAFFEIS Marco  Assessore Esterno    

 
Assiste l’adunanza l’infrascritto il Segretario Comunale Orizio dott. Fabrizio Andrea il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig.  Pier Luigi Mottinelli, nella sua qualità di  
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 



OGGETTO: CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL DOTT. GIUSEPPE 
CAMADINI, NOTAIO IN CEDEGOLO DAL 1976 AL 2006.   
 
Il Sindaco saluta il Notaio Giuseppe Camadini e ringrazia le autorità presenti, tra le quali i 
Sindaci dei Comuni dell’Unione dei Comuni della Valsaviore. 
Illustra quindi l’attività trentennale del notaio Camadini a Cedegolo esprimendo allo stesso 
l’amicizia e la gratitudine dell’intera cittadinanza. 
Ricorda che nello studio del notaio sono stati rogati, insieme ad innumerevoli atti di privati 
cittadini, anche importanti atti dell’Amministrazione Comunale. 
Sottolinea le innumerevoli attività ed iniziative promosse e sostenute dal notaio Camadini non 
solo nell’ambito del Comune di Cedegolo ma per l’intera Vallecamonica. 

Da quindi lettura della seguente relazione: “Cari ViceSindaco, Assessori, Consiglieri, Sindaci 
dei Comuni della Valsaviore, cittadinanza, Notaio Camadini e famigliari. 
 Voglio esprimerVi la mia soddisfazione odierna per poter coronare, a distanza di un anno dal 10 
Giugno 2006, data nella quale il Notaio in Cedegolo dott. Giuseppe Camadini ha cessato il suo servizio per 
decorosi limiti di età previsti dalla legge, un impegno che l’Amministrazione ha assunto di riconoscere il 
periodo di servizio dal 1976 al 2006 con un atto ufficiale. 

Ci siamo interrogati quale fosse la maniera migliore per tributare il riconoscimento per la lunga 
presenza in Cedegolo. 

Crediamo che la cittadinanza onoraria ben rappresenti il ringraziamento che la comunità di 
Cedegolo e Grevo, unitamente a tutta la Valsaviore, ha nei confronti del Notaio Camadini. 

Per aver accompagnato tante storie di vita familiare, societarie e delle amministrazioni comunali in 
questi trenta e più anni. 

Voglio ricordare a proposito l’atto di costituzione della Società per la distribuzione dell’energia 
elettrica per i comuni di Paisco Loveno e Cedegolo, Camusa Energia, rogato proprio nello Studio in 
Cedegolo. 

Atto rappresentativo di una volontà delle nostre comunità di mantenere quei diritti, che per 
Cedegolo risalgono al 1907, di gratuità dell’energia elettrica, ad indennizzo delle derivazioni delle acque 
per scopi idroelettrici. 

Materia, quella dei diritti delle comunità di montagna, rispetto allo sfruttamento idroelettrico, che il 
compianto Gianfranco Camadini, fratello di Giuseppe ed anch’esso notaio in Cedegolo, ha contribuito in 
maniera determinante a tutelare, fino all’emanazione delle legge sui sovracanoni elettrici n.59 del 1953.
   

Ma soprattutto, voglio ringraziare il Notaio Camadini per essersi opposto alla decisione del 
Ministero di Grazia e Giustizia, quando negli anni 1998 e successivi, aveva disposto la soppressione della 
sede notarile di Cedegolo, accorpandola a Breno. 

La lunga battaglia legale, vinta davanti al TAR, è stata infatti resa possibile dalla sua caparbietà, 
chiaramente orientata a mantenere la sede in quanto comprensorio, indipendentemente dal notaio titolare. 

Le nostre comunità, che allora sostennero le ragioni del mantenimento della sede, con lettere al 
Ministero e ai parlamentari, sono grati al Notaio per il successo del ricorso, che permette oggi che la sede 
vada a bando per un nuovo notaio titolare. 

La cittadinanza al Notaio Camadini ha la motivazione nel servizio prestato, non vuole certo avere la 
presunzione per riconoscere i meriti per tutte quelle attività svolte in Valle e nella comunità bresciana: dalle 
associazioni religiose, dagli enti economici ed istituti di credito, dall’editoria all’istruzione universitaria. 

Soprattutto quest’ultima però, voglio ricordarla, come momento di crescita di intere generazioni di 
giovani, che grazie alla famiglia Universitaria, hanno avuto la possibilità di meglio affrontare il disagio di 
recarsi a Brescia per studiare, e per questo lo voglio pubblicamente ricordare. 

Concludo nel ringraziare ancora gli intervenuti, che hanno reso possibile, nell’impegno con il 
Notaio, una cerimonia sobria, ma allo stesso tempo all’altezza della volontà del Consiglio Comunale.” 
 
Prende quindi la parola il Notaio Giuseppe Camadini che da lettura del documento che si 
allega alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale. 



Al termine del Suo intervento Camadini fa dono al Sindaco del primo esemplare della 
riedizione anastatica del volume “Illustrazione della Valle Canonica” del Porf. Don Bortolo 
Rizzi.  
 
Il Consigliere Bianchi Roberto sottolinea che è un abbraccio collettivo quello che unitamente 
l’Amministrazione Comunale rivolge al Notaio Camadini del quale è stata ed è  da tutti 
apprezzata l’opera. Si tratta di un punto di riferimento particolarmente significativo in un’ 
epoca nella quale i punti di riferimento vengono sempre meno.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
     
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
VALUTATA la proposta del Sindaco di conferimento della cittadinanza onoraria al Dott. Giuseppe 
Camadini, notaio in Cedegolo dal 1976 al 2006, per la meritoria opera  svolta a favore dei cittadini 
di Cedegolo per un trentennio; 
 
SENTITA la  relazione del Sindaco contenente le motivazioni per il conferimento della 
cittadinanza onoraria; 
 
FATTA PROPRIA la proposta del relatore e ritenuto di procedere all'attribuzione della 
cittadinanza onoraria alla persona sopra indicata; 
 
DATO ATTO che l'attribuzione della cittadinanza onoraria, concretizzandosi nell'interpretazione 
dei sentimenti di un'intera collettività, non può che essere ricompresa tra le competenze del 
Consiglio Comunale; 
 
VISTO il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico sull’ordinamento degli enti locali”; 
 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267; 
 
Con- voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai 10 Consiglieri presenti e votanti 
 

D E L I B E R A 
 
Di conferire, per le ragioni esposte in premessa, la cittadinanza onoraria del Comune di Cedegolo al 
Dott. Giuseppe Camadini nato a Brescia   il 10.06.1931. 
 
Quindi 
Con- voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai 10 Consiglieri presenti e votanti 
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267. 

                                                                                                                  



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Oggetto : CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL DOTT. GIUSEPPE 

CAMADINI, NOTAIO IN CEDEGOLO DAL 1976 AL 2006.   
  

 
PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 
Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche 
che regolamentano la materia. 

 
Cedegolo, li  04/06/2007  Il Responsabile del Servizio    

 AMMINISTRAZIONE GENERALE  
Dott. Orizio Fabrizio Andrea  

 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
IL PRESIDENTE  

 Pier Luigi Mottinelli  
il Segretario Comunale  

 Orizio dott. Fabrizio Andrea  
 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

N. Reg. Pubbl. 
Certifico io sottoscritto Segretario comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale 
venne pubblicata il giorno     all’albo pretorio ove rimarrà esposta per quindici giorni 
consecutivi. 
 
Lì, 

il Segretario Comunale  
 dott. Orizio Fabrizio Andrea  

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
(Art. 134, comma 3 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione: 
�   è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 4, D.Lgs.267/2000 

�  è divenuta esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D.Lgs. 267/2000, essendo stata pubblicata  all’Albo 
Pretorio del comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizio di legittimità o 
competenza. 

Lì 
il Segretario Comunale 

 dott. Orizio Fabrizio Andrea 

 
 
 
          

  
  

  
 
 


